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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 08 DE 1 

MARÇO DE 2022, realizada por vídeo conferência pela plataforma Jitsi Meet, com a primeira 2 

chamada às 17h30 e segunda chamada às 17h45. Os conselheiros foram convocados via e-mail 3 

no dia 25 de fevereiro de 2022. Entre titulares e suplentes, estavam presentes na reunião 21 4 

representantes, a Secretária Tabita Teixeira da Secretaria de Meio Ambiente e o convidado Paulo 5 

Fernando C. Pinto da Associação e Movimento de Assistência ao Indivíduo Deficiente – AMAI. 6 

Representantes do Conselho presentes: Secretaria de Cultura e Turismo, Ana Paula Turrini Costa 7 

Neves; Secretaria de Desenvolvimento e Empreendedorismo, Vanessa Cristina Carvalho; 8 

Secretaria de Educação, Jordana Vômero Paulino; Secretaria de Governo, Rodrigo Cesar Marinho; 9 

Secretaria de Habitação, Jair Guarnieri; Secretaria de Justiça e Defesa da Cidadania,  Davi 10 

Campanhã; Secretaria de Meio Ambiente, Giovani Mineti Fabrício; Secretaria de Saúde, Moacir 11 

Conte;  Saemja, Ivan Ricardo Massetto; Defesa Civil, Debora Sangeroti; Fatec Jahu, Valéria Lopes 12 

Rodrigues e Natália Arias Galastri; Águas de Jahu, Mariana Negrão Burin; OAB Jaú, Carolina Rizzo 13 

Andrioli; Instituição de Ensino Fundamental e Médio, Gislaine Terezinha Capra Simões; 14 

Associação dos Moradores do Residencial Frei Galvão, Sandra Regina Chiosi Gomes; Grupo 15 

Escoteiros IBICA-RE-IG-257-Jaú, Robispierre Mosca Júnior; Associação dos Produtores Rurais 16 

(Associcana) José de Sampaio Góes; Setor Imobiliário e da Construção Civil (Imobiliária Manzini), 17 

Ederson Carlos Manzini; Associação ligada ao setor do comércio (Sincomércio), José Roberto 18 

Pena; Senac, Lucilene Murdiga. Pauta: I - Leitura, votação e assinaturas da ata da 11ª reunião: A 19 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 11ª Reunião Ordinária. Aprovada a 20 

dispensa da leitura sem objeção. Colocou em votação a aprovação da ata da 11ª Reunião 21 

Ordinária. Ata aprovada por unanimidade de votos. Pauta II – Expediente: Houve uma inclusão de 22 

pauta sobre o Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Arquitetônico e Cultural de Jahu 23 

(CONPPAC) no expediente. A Secretária informou que a Sra. Ana Paula, da Secretaria Municipal 24 

de Cultura e Turismo, enviou por e-mail ao COMDEMA para confirmação dos membros do 25 

CONPPAC, onde a Sra. Mariana Negrão Burin está como titular e a Sra. Valéria Lopes Rodrigues 26 

como suplente. A Presidente perguntou a todos se havia algum interessado em participar deste 27 

Conselho. A Sra. Mariana aproveitou para informar que as reuniões do CONPPAC têm uma 28 

dinâmica diferente do COMDEMA, as reuniões não são mensais e sim de acordo com a demanda 29 

e que não há convocação por e-mail ou no grupo de WhatsApp e sim por entrega de ofício 30 

pessoalmente. Deixou a disposição a cadeira de titular para quem se interessar em participar, 31 

mas se não houver interessado, permanecerá sem problema algum. A Presidente também deixou 32 

a disposição sua representação para quem se interessar em substituí-la. Ninguém se manifestou. 33 



 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - 
COMDEMA JAHU 

Decreto nº 7.977 de 16 de março de 2021 
 

 
 

 

ATA – 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA COMDEMA 2022 

Jahu, 08 de março de 2022 
 

2 de 4 
comdemajahu@gmail.com 

A Presidente solicitou que confirmasse os mesmos nomes no e-mail. A Sra. Ana Paula aproveitou 34 

para explicar que as reuniões do CONPPAC são apenas quando há necessidade de apresentação e 35 

discussão de projetos. Inteirou que as convocações normalmente são com 48 (quarenta e oito) 36 

horas de antecedência, mas este mês, em especial, não foi possível. A Presidente solicitou que 37 

incluísse seu número de telefone no grupo de WhatsApp e como sugestão, o envio das 38 

convocações por e-mail. Pauta III – Ordem do Dia: Tópico I – Apresentação dos novos membros 39 

do COMDEMA biênio 2021-2022: A Secretária informou que ao longo do ano passado, todas as 40 

solicitações para substituição de membros foram sendo atualizadas. Em respeito a alguns prazos 41 

estabelecidos para atualização dos conselheiros, apenas neste mês será possível o 42 

encaminhamento da minuta do Decreto para publicação à Secretaria de Governo. Fez a leitura de 43 

todos os nomes que foram atualizados em cada segmento. Explicou que os motivos para a 44 

substituição são os mais variados, como por exemplo a troca do Secretário Municipal de Meio 45 

Ambiente a poucos dias. Aproveitou para salientar que a atribuição do suplente é a de substituir 46 

o titular nas reuniões, por isso caso o titular não possa comparecer, ele deverá avisar seu 47 

suplente. Complementou que as convocações são enviadas tanto para os titulares quanto para os 48 

suplentes e em alguns casos no e-mail da entidade. Não houve manifestação contrária. Tópico II - 49 

Apreciação e decisão do parecer da Câmara Técnica de Educação Ambiental quanto ao Plano e o 50 

Programa Municipal de Educação Ambiental (Ofício nº 754/21 da SEMEIA): A Presidente passou a 51 

palavra para a Coordenadora da Câmara Técnica de Educação Ambiental (CTEA). A Sra. Gislaine 52 

iniciou a leitura do Parecer informando o dia em que a SEMEIA encaminhou a solicitação (Ofício 53 

nº 754/2021) e explicou como foram divididas as considerações, entre correções ortográficas e 54 

sugestões. Explanou sobre as correções ortográficas necessárias no Plano e no Programa de 55 

Educação Ambiental e sobre as sugestões que a CTEA considerou pertinentes. A Secretária 56 

agradeceu o empenho dos membros em colaborar com a revisão dos documentos (PMEA e 57 

ProMEA) e que ainda essa semana se debruçará para realizar essas alterações e outras que 58 

também foram pontuadas por pessoas que revisaram. Comentou sobre o pedido de revisão do 59 

nome “Programa Quando Acaba a Pilha”, que não será possível por se tratar de uma ação 60 

intermunicipal. Informou que após essas correções no PMEA e ProMEA, ambos serão elaborados, 61 

por ela e pela Sra. Mayara, os Projetos de Lei para instituir esses documentos no Município e a 62 

minuta de Decreto de criação da Comissão Municipal de Educação Ambiental (COMEA) e 63 

revisados por uma servidora advogada, que está auxiliando os trabalhos da SEMEIA. O objetivo é 64 

que a aprovação passe pela votação da Câmara Municipal no segundo semestre 2022. A Sra. 65 

Gislaine parabenizou pela elaboração e o desempenho da equipe e agradeceu por essa 66 

contribuição tão importante para o Município. A Presidente solicitou que fosse encaminhado ao 67 
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COMDEMA os documentos já alterados e as minutas para apreciação. A Secretária pontuou que 68 

irá encaminhar o link do Drive onde as pessoas poderão acompanhar a movimentação das 69 

alterações desses documentos. A Presidente fez a leitura dos dizeres do Sr. Giovani na caixa de 70 

mensagem da plataforma. O Sr. Giovani informou que embora a baixa recente do Secretário, a 71 

SEMEIA continuará com os propósitos desses processos, respeitando os critérios técnicos e a 72 

ciência. Parabenizou a equipe pela elaboração e enfatizou que o esforço para os tornar objetos 73 

de lei continuará. Reforçou que políticas públicas na área ambiental no Município são necessárias 74 

e vão além dos cumprimentos das tarefas do Programa Município VerdeAzul. Inteirou que 75 

acredita na equipe técnica formada pelo Cecéu e considera importante que ela continue, afim de 76 

dar andamento a esses trabalhos. Ninguém mais pediu a palavra. A Presidente colocou em 77 

votação a aprovação do Parecer da CTEA. Aprovado por unanimidade dos presentes. Tópico III - 78 

Discussão de viabilidade quanto a implantação de parques alagáveis/inundáveis no entorno do 79 

Rio Jaú como alternativa para amenizar as inundações na cidade: A Presidente informou que a 80 

pauta foi sugerida pelo Sr. Felipe Segolin. A Secretária informou que encaminhou o link para ele, 81 

mas infelizmente deve ter ocorrido algum contratempo e ele não esteve presente no momento 82 

da reunião. A Presidente informou que ela e o professor Jozrael fizeram uma apresentação aos 83 

alunos da FATEC-JAHU sobre o levantamento de alguns pontos necessários para amenizar ou 84 

resolver esses problemas. Complementou que a Fatec não tem condição de elaborar e implantar 85 

projetos dessa magnitude, mas pode contribuir indicando estudos sobre a Bacia do Rio Jaú. Além 86 

disso, a Presidente informou que participou de reuniões com moradores das regiões de 87 

alagamento e alguns servidores da Prefeitura, os quais estes desmontaram interesse em iniciar 88 

ações nesse assunto. Por ser complexo, é necessário tempo para elaboração de projetos e 89 

dinheiro para implantar, infelizmente. Algumas ações prioritárias foram elencadas e a Prefeitura 90 

informou que iniciará esses trabalhos, sendo eles: limpeza da calha do Rio Jaú, retaludamento de 91 

algumas encostas que cederam e implantação de sistema de alerta eficiente que leve em conta 92 

chuvas a partir da cabeceira. Aproveitando o assunto, a Presidente informou que a Secretaria de 93 

Meio Ambiente, juntamente com a Secretaria de Agricultura, Câmara Municipal e FATEC-JAHU 94 

realizarão o “I Fórum Jauense das Águas” para discorrer sobre o que está ocorrendo na Bacia 95 

Hidrográfica do Rio Jaú, por ocasionar essas inundações e alagamentos no Município. A Sra. Ana 96 

Paula comentou que na última reunião do Conselho Municipal de Turismo foi analisado um 97 

projeto que está no Plano Diretor de Turismo sobre o Parque do Rio Jaú e as enchentes. Sugeriu 98 

conversar com o Sr. Deubles da Secretaria de Projetos, autor do projeto mencionado, a fim de 99 

aproveitar o seu conteúdo. A Presidente comentou que conhece o projeto e que é um dos 100 

projetos que poderia ser aproveitado sim, mas para resolver a crise atual efetivamente é 101 
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necessário realizar um estudo completo e complexo da Bacia Hidrográfica do Rio Jaú como um 102 

todo para descobrir o porquê essa água chegou tão volumosa em Jaú. Informou que o Prefeito se 103 

reunirá com os Prefeitos dos Municípios de Dois Córregos e Mineiros do Tietê e talvez seja 104 

necessário fazer um Consórcio Intermunicipal para tratar desse assunto e tomar medidas. 105 

Embora essa temática seja urgente, não seria prudente tomar medidas custosas sem um estudo 106 

detalhado, senão corre o risco de gastar um valor considerável de dinheiro público com ações 107 

inefetivas. Portanto, esses estudos devem ser iniciados o mais breve possível e continuar sendo 108 

discutido e atualizado. Solicitou para a Secretária incluir o Sr. Felipe no grupo de trabalho 109 

montado para esse fim. Pauta IV – Informes Gerais: Tópico I - Comemoração ao Dia Mundial da 110 

Água: A Presidente passou a palavra ao Sr. Giovani para comentar sobre esse evento.  O Sr. 111 

Giovani informou que o “I Fórum Jauense das Águas” possui como subtítulo “Soluções para a 112 

Bacia Hidrográfica do Rio Jaú” e será realizado na Câmara Municipal de Jahu e disponibilizado 113 

online. Foram convidados órgãos estaduais para participarem, afim de se envolverem e proverem 114 

recursos financeiros para que esse problema seja resolvido. O evento será o dia todo, tendo 115 

como convidados um professor da USP, o Diretor da Regional do Departamento de Águas e 116 

Energia Elétrica - DAEE, professores da Fatec, um representante do Governo do Estado de São 117 

Paulo, entre outras figuras de entidades e órgãos públicos regionais. A Presidente informou que 118 

ela também participará e convidou a todos para assistir. A Secretária partilhou que além do 119 

Fórum, a Secretaria de Meio Ambiente desenvolverá outras atividades no mês de março e assim 120 

que a arte final estiver pronta, será divulgada. Algumas atividades são visitas escolares na 121 

Nascente Modelo e no Horto Municipal, Curso de Suculentas no Horto Municipal em parceria 122 

com Sr. Teixeira da Floricultura Ambiente Jardim e vídeos educativos sobre a temática da água. A 123 

Presidente finalizou comentando sobre a saída do Cecéu, lamentou o ocorrido, pois informou 124 

que foi uma das poucas vezes que Prefeitos tornaram Secretário de Meio Ambiente, pessoas com 125 

conhecimento na área ambiental e com propostas técnicas para melhorar a qualidade ambiental 126 

municipal. Citou como exemplo notável, o engajamento e organização do COMDEMA. Colocou 127 

seu interesse em relação a manter a equipe técnica indicada pelo Cecéu e o prosseguimento das 128 

ações dispostas no Plano de Gestão Ambiental elaborado por ele. Por fim, pontou a importância 129 

da indicação de um substituto que seja dessa área. A Presidente agradeceu a participação de 130 

todos. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e lavrada a presente ata. Jahu 131 

– 08 de março de 2022. 18h45.  132 


